ВАРИАНТ I
1 . Развитию мореплавания способствовало появление:
1. Водяного двигателя
2. Токарного станка
3. Мушкетов
4. Каравеллы
2. В XVI в. Значение рыцарского войска существенно снизилось из-за появления:
1. Тяжелых доспехов
2. Народное ополчение
3. Камнеметных таранов
4. Огнестрельного оружия 
3. Найди соответствие:
1.Налоги                 2.Абсолютизм                   3.Сословия
А) группы, на которые делилось население
Б) плата деньгами или продуктами
В) неограниченная власть правителя
4. Какие из перечисленных положений являются признаками зарождения капитализма?
А) мануфактуры     Б) крестовые походы      В) наемные рабочие     Г) натуральное хозяйство     Д) предприниматели владеющие капиталом     Е) использование денег в торговле
5. Для характеристики абсолютной монархии подходит выражение
1) Рожденный подданным должен повиноваться без рассуждения
2) Каждый воюет против каждого
3) Вассал моего вассала не мой вассал
4) Королю — власть, народу — мнение
6. Чего не мог себе позволить абсолютный монарх?
1. отменять законы, принятые предшественниками
2. взимать налоги без согласия органов сословного представительства
3.полностью покончить со всеми правами и привилегиями подданных
4. уменьшить роль органов сословного представительства или полностью отказаться от них
7. По какому принципу построен ряд?
Гамбург, Вена, Венеция
8. . Что из перечисленного не характерно для востока Европы в 15-18 вв.?
1. государство сильно зависело от дворян-землевладельцев
2. государство было готово помогать дворянам держать крестьян в повиновении
3.помещики предпочитали получать крестьянские повинности в форме барщины
4. помещикам стало выгодно самим продавать в Западную Европу, где он стоял дороже
5. усилившееся государство постепенно отстраняло дворян от управления
9. Определите, к представителям какого из трех сословий в Европе относятся следующие высказывания:
1. ДУХОВЕНСТВО           2. ДВОРЯНСТВО                       3. ПОДАТНОЕ СОСЛОВИЕ
А. имели привилегии, важнейшие из которых было освобождение от основных налогов
Б. несли на себе основную тяжесть налогов ( податей)
В. Владели большей частью земли, занимали высшие посты в армии важнейшие  посты в армии и государственные должности  
Г. Среди них появляется все больще «новых людей»
Д. к концу Средневековья оставались самым образованным сословием
Е.разбогатев, скупали землю, вкладывали деньги  в производство, торговлю, финансовые операции
Ж. вступали в это сословие, изначально будучи представителями одного из двух других
З. гордились знатным происхождением, больше всего ценили честь, отстаивали ее в дуэлях

ВАРИАНТ    I I
1 . В XV в. Европейцы вынуждены были искать новые пути для торговли со странами Востока, потому что старые пути оказались в руках:
1. Пиратов
2. Турко-османов
3. Крестоносцев
4. Португальцев 
2.  Установите соответствие между элементами левого и правого столбика. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

А) Васко да Гама
Б) Бартоломеу Диаш
В) Христофор Колумб

1. Открытие Америки
2. Изобретение книгопечатания
3. Открытие южной оконечности Африки
4. Открытие морского пути в Индию

3. О чём идёт речь? Монахи выкупали пленных, кормили нищих, обездоленных людей, ухаживали за больными.
4. Установите соответствие между терминами и их определениями:


1. революция цен
2.меркантелизм
3. протекциоизм
4. капитализм





А. Политика защиты собственных производителей путем введения низких пошлин на экспорт и высоких на импорт
Б. резкий рост цен в 15-17 ВВ. в результате падения стоимости золота и серебра
В. Экономическая теория, согласно которой государство должно делать все, чтобы деньги не покидали ее границ
Г. экономическая система, при которой прибыль получают владельцы капитала, тогда как товары  услуги создаются людьми, продающими свой труд за заработную плату


5.  Какая форма политической власти выражена в словах:
«Воля бога заключается в том, чтобы всякий рожденный подданным повиновался без рассуждений»
  1)республика 2)сословная монархия 3)неограниченная 4)конституционная
 6. По какому принципу построен ряд?
Стамбул, Париж, Неаполь, Милан, Венеция.
7.Что из перечисленного не относится к новшествам городской жизни, которые появились в конце XVII-XVIII в.?

1. тесная застройка, узкие улицы
2. освещение улиц
3. распространение карет
4. появление кофеен и клубов
5. появление табличек с номерами домов

8. Что из перечисленного не характерно для запада Европы в 15-18 вв.?

1. развивается крепостное право
2. преобладает мелкое крестьянское хозяйство
3. крестьянин был лично свободен
4. сеньор предпочитал получать с крестьян повинности в форме денежного оброка
5.государство уже в меньшей степени зависело от военной службы дворян

9. Определите, к представителям какого из трех сословий в Европе относятся следующие высказывания:
1. ДУХОВЕНСТВО           2. ДВОРЯНСТВО                       3. ПОДАТНОЕ СОСЛОВИЕ
А. имели привилегии, важнейшие из которых было освобождение от основных налогов
Б. несли на себе основную тяжесть налогов ( податей)
В. Владели большей частью земли, занимали высшие посты в армии важнейшие  посты в армии и государственные должности  
Г. Среди них появляется все больще «новых людей»
Д. к концу Средневековья оставались самым образованным сословием
Е.разбогатев, скупали землю, вкладывали деньги  в производство, торговлю, финансовые операции
Ж. вступали в это сословие, изначально будучи представителями одного из двух других
З. гордились знатным происхождением, больше всего ценили честь, отстаивали ее в дуэлях

